Sachsischer Landtag | DRUCKSACHE 4/171 2618
4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der

Abgeordneten Elke Herrmann
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Abschiebehaft lll - Griinde

Fragen an die Staatsregierung:

1.

2.

4,

Wie viele abgelehnte Asylbewerberinnen und Asylbewerber wurden seit Anfang
2005 im Anschluss an eine verblf3te Straftat in Haft genommen?

Wie viele der Personen, die seit Anfang 2005 im Anschluss an eine verbulite
Straftat in  Haft genommen wurden, waren wegen Erlass einer
Ausweisungsverfigung voliziehbar ausreisepflichtig?

Wie haben sich die Anteile der illegal Eingereisten, der Dublin lI-Falle, der
abgelehnten Asylbewerber, der sich seit langerem illegal“ aufhaltigen Personen in
Abschiebehaft und der im Anschluss an eine Strafhaft in Abschiebehaft
genommenen Personen seit dem Jahr 1990 entwickelt (Bitte um Auflistung nach
Jahren)?

Welche Entwicklungen beobachtet hier die Staatsregierung?

Dresden, den 12.0608 .
)

Elke Herrmann, MdL
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Kleine Anfrage der Abgeordneten Elke Herrmann, Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Drs.-Nr.: 4/12618
Thema: Abschiebehaft lll - Griinde

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Séchsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kieine
Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele abgelehnte Asylbewerberinnen und Asylbewerber wurden seit Anfang 2005
im Anschluss an eine verbiiBte Straftat in Haft genommen?

Frage 2:

Wie viele der Personen, die seit Anfang 2005 im Anschluss an eine verbiite Straftat in
Haft genommen wurden, waren wegen Erlass einer Ausweisungsverfiigung volizieh-
bar ausreisepflichtig?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Eine Differenzierung nach diesen Kriterien ist nicht méglich, da diese Daten im Rahmen der
Abschiebehaftplatzstatistik nicht erhoben werden (s. Vorbemerkung der Beantwortung der
Kleinen Anfrage, Drucksache 4/12616). Eine Einzelfallerhebung ist aufgrund der Vielzahl der
Falle nicht méglich, da jede einzelne Akte beigezogen werden musste.

Frage 3:

Wie haben sich die Anteile der illegal Eingereisten, der Dublin lI-Félle, der abgelehnten
Asylbewerber, der sich seit liingerem , illegal“ aufhiltigen Personen in Abschiebehaft
und der im Anschluss an eine Strafhaft in Abschiebehaft genommenen Personen seit
dem Jahr 1990 entwickelt (Bitte um Auflistung nach Jahren)?

Eine Entwicklung kann fir die Zahl der abgelehnten Asylbewerber erst ab dem Jahr 2000
aufgezeigt werden, da nur hierzu im Rahmen der Abschiebehaftplatzstatistik verwertbare
Daten vorliegen.

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de
Wilthelm-Buck-Str. 2 mit StraBenbahnlinie 3, 6,7, 8, 13 (0351) 564 3199  Kein Zugang fur elektronisch signierte sowie
01097 Dresden Besucherparkplatze fir verschliisselte elektronische Dokumente.

(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 melden)
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Auf die Antwort zur Kleinen Anfrage, Drucksache 4/12616, sowie auf die Antwort der Fragen
7 und 20 der Grolen Anfrage, Drucksache 4/1144, wird verwiesen.

Frage 4:
Welche Entwicklungen beobachtet hier die Staatsregierung?

Aufgrund fehlender vergleichbarer Datenerhebungen sind der Staatsregierung hierzu keine
Angaben méglich.

Mit freun n GraRen
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Dr. Albrecht Buttolo



